

Roban un camión cargado con aparatos de alarma contra el robo

LONDRES.—HA SIDO ROBADO HOY UN CAMION CARGADO DE APARATOS DE ALARMA CONTRA LOS LADRONES, CUANDO ESTABA ESTACIONADO EN LA ESQUINA DE CAN-NABY STREET, EN EL WEST END. (EFE.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

Fallece el procurador general de la Sociedad de San Juan Bosco

Ciudad del Vaticano.—Ha fallecido monseñor Tomasetti, procurador general de la Sociedad de San Juan Bosco, tras larga enfermedad. Tenía ochenta y seis años. Su Santidad envió su bendición especial a monseñor Tomasetti, que tuvo contacto personal con San Juan Bosco, que murió en 1888, al vivir al lado del santo los últimos seis años de su vida. Mañana se celebrará un funeral privado en el Vaticano. (Efe.)

EISENHOWER envía al Congreso un mensaje sobre la ayuda al extranjero

Foster Dulles fija el programa de la acción futuro

Se trata de conseguir el máximo valor al dinero que se gaste en armas, defensas y elevación del nivel de vida en países libres

Washington.—En el texto del mensaje del presidente Eisenhower al Congreso en relación con la ayuda al extranjero, se dice entre otras cosas: "Recomiendo al Congreso la aprobación de una legislación por la cual se prorrogue el programa de seguridad mutua, con objeto de que los Estados Unidos puedan cumplir sus responsabilidades directivas en la creación de la seguridad del mundo libre y en las perspectivas de paz, tanto para nosotros como para nuestros aliados. El propósito básico de este programa es, sencillamente, la seguridad a largo plazo de los Estados Unidos, a la sombra de la amenaza soviética. El programa que se somete incluye aproximadamente 5.150 millones de dólares para armas militares y apoyo directo de los esfuerzos de defensa de nuestros amigos y aliados. También incluye, aproximadamente, 550 millones de dólares para fines técnicos, económicos y de desarrollo que tienden a aumentar la seguridad y libertad de todos. Este total representa una reducción de unos 1.800 millones de dólares del presupuesto para 1954, de la administración anterior. Resume después la labor realizada en Grecia, Oriente Medio y otros países, la que ha de continuarse frente a la amenaza, fijando varios puntos básicos para la acción, primero manteniendo la fuerza defensiva de Estados Unidos y sus asociados; segundo, creando una fuerza militar sin perjuicio económico para Norteamérica y los demás países; tercero, ayudando a las naciones libres a mejorar su nivel de vida; cuarto, intensificar la protección a Francia en Extremo Oriente, estando siempre alerta ante un posible máximo peligro. Termina diciendo: Presento este programa con confianza y convicción. Sin temor a equivocarme puedo declarar que esta cantidad de dinero, judiciosamente invertida en el extranjero, aumentará nuestra seguridad en el mundo, mucho más de lo que lo haría una cantidad mucho mayor que sólo se invirtiese en acrecentar el volumen de nuestras fuerzas militares. Este es el mejor camino para defendernos nosotros mismos con éxito y para defender con éxito la causa de la libertad." (Efe.)

Los comunistas piden el treinta por ciento de puestos en los escaños municipales franceses

En Inglaterra los conservadores mantienen su predominio

París.—El ministro del Interior, Charles Brune, ha manifestado que los comunistas han perdido el 20 por 100 de sus escaños en el Concejo municipal de 18.059 poblaciones y aldeas en las últimas elecciones municipales. (Efe.)

Londres.—Han comenzado en Inglaterra y Gales las elecciones locales, que afectan a 992 condados y distritos urbanos y que pueden servir para indicar el grado de popularidad del Gobierno conservador del primer ministro, Sir Winston Churchill. Se presentan en total 14.382 candidatos y los escaños a elegir son 8.310. (Efe.)

Londres.—Los conservadores parece que mantienen sus posiciones en los Gobiernos locales del país, en los primeros resultados de las elecciones que han durado una semana. De un total de 7.310 puestos, sólo se conocen los resultados correspondientes a 365. (Efe.)

El Alto Comisario de España en visita oficial a la región de BENI AROS

Fue recibido por los altos jefes indígenas y la población musulmana le rindió homenaje

Larache.—El alto comisario ha llegado en visita oficial al Alto de Jemis de Beni Aros, acompañado de su séquito, al que se unió una escolta montada de doscientos caballistas. El teniente general García Valiño fue cumplimentado en la Intervención de la caballería de Sidi Ali por el delegado de Asuntos Indígenas, don Tomás García Figueras; jefe de la circunscripción general, señor Fernández Cuevas; interventor territorial del Lucus; jefe de Beni Aros; jefe de Larache y otras puchas personalidades musulmanas y choras de la comarca. Una gran muchedumbre dispuso al alto comisario una calurosísima acogida. El teniente general García Valiño se interesó por el funcionamiento de los huertos escolares y la granja y se trasladó después al poblado de Taguerzal, en donde le fue ofrecida la tradicional ofren-

EL NUEVO REY DEL IRAQ



Su majestad el rey Faisal II, con el regente Abdul Illah, juró la Constitución ante el Parlamento iraquí.

Fuerzas comunistas se acercan en Laos a la frontera siamesa

El rey anciano abdicará en su primo el joven SOIPHANO VONG

La situación se estima peligrosa para la paz

Hanoi.—Los invasores comunistas del reino de Laos han enviado una fuerte columna hacia la frontera de Tailandia (Siam). Liang Prabang, la antigua capital y corte del reino de Laos parece salvada de momento; pues los franceses han enviado gran cantidad de hombres y material por vía aérea. Una columna comunista avanza a través de la Jungla, sorteando las principales defensas francesas y abriéndose paso con sus cuchillos, en dirección a la ciudad fronteriza de Pastane, y cuya captura tendrá inmensa importancia estratégica para los comunistas. POSIBLE ABDICACION. Bangkok.—Las fuerzas comunistas entrarán esta semana en Luang Pra-ang, la capital de Laos y el rey Sisavang, en tregua el Poder a su joven primo, el príncipe Sôiphano Vong, de acuerdo con el plan de invasión, ha manifestado hoy un agregado militar de uno de los países del Extremo Oriente a un corresponsal de la United Press. A juzgar por las informaciones extranjeras, que llegan a Tailandia, el rey Sisavang se encuentra virtualmente detenido en su residencia y en rehen por los franceses. En Bangkok reina confusión, lo mismo en los medios oficiales que en la opinión pública en cuanto a la naturaleza de las fuerzas invasoras de Laos. Ni aun el mismo Gobierno está seguro de que el príncipe Sôiphano Vong, presidente del territorio ocupado por los rojos en Laos, sea un "maniquí" comunista o un jefe auténtico. GUARDIA DE SEGURIDAD EN PALACIO. Hanoi.—Una guardia de seguridad fuertemente armada, ha sido puesta hoy en torno al palacio real de Prabang, mientras las tropas rebeldes flanquean las defensas francocaochinas para presionar hacia el sur en dirección a la frontera de Siam. Los funcionarios franceses ridiculizan los rumores sobre un desesperado complot enemigo para sacar al rey Sisavang Vong, que se encuentra en cama en la asediada capital, erizado de millones de soldados de la Unión Francesa; pero califican de alarmantes las penetraciones hacia el sur. Añaden que el refuerzo de la guardia en torno a la residencia del Monarca, es una medida ordinaria de seguridad. (Efe.) AMENAZA A LA PAZ. Singapur.—El avance de los del Vietnam hacia Siam constituye una clara amenaza a la paz en el sureste asiático, ha dicho hoy Sir Charles Lambel, comandante en jefe de las fuerzas navales británicas de Extremo Oriente. Ha añadido que una firme y resuelta acción defensiva de los franceses podría detener la amenaza comunista en Laos, pero que, ahora, los avances comunistas están amenazando Siam y el resto del Asia sur-oriental. "Me sorprende un poco—dijo—las declaraciones del Gobierno siamés, según las cuales la situación en Laos es meramente un levantamiento nacional. Los indicios son de que el Gobierno parece darse cuenta de que la sublevación de Indochina está siendo ayudada, y, posiblemente, dirigida desde más al norte. Me sorprende que el Gobierno siamés no vea el peligro que se acerca a su puerta". (Efe.)

Iniciativas del Real Club de Holanda para el Congreso que se celebre en Madrid

La Haya.—El Real Automóvil Club de Holanda anuncia que ha presentado dos propuestas en el temario del Congreso anual internacional de Federaciones automovilistas que debe celebrarse en Madrid del 10 al 16 de mayo. La primera propuesta es la de estudiar y establecer un plan para dar informaciones meteorológicas y del estado de las carreteras importantes por medio de emisoras locales e internacionales de radio, en beneficio del tránsito rodado, que va aumentando internacionalmente. También propondrá hacer obligatorio el uso de los faros delanteros en caso de densa niebla. Este sistema está funcionando ya en Holanda. (Efe.)

Se anuncia el descubrimiento de una organización terrorista en Buenos Aires

Se dice que los detenidos hicieron últimamente frecuentes viajes a Estados Unidos

Buenos Aires.—La Policía anuncia que ha sido descubierta una organización terrorista, que se supone dirigida por elementos pertenecientes a los partidos conservadores argentinos. Las autoridades dicen que ha sido intervenido un arsenal de pistolas y carabinas, después de haber efectuado la detención de dos individuos acusados de haber colocado una bomba en el automóvil del ministro de Asuntos Exteriores, Jerónimo Remorino. En relación con este incidente, han sido detenidos los médicos Jorge Firmat y Juan María Elizalde. (Efe.)

MAS DETENCIONES. Buenos Aires.—Otras cuatro personas han sido detenidas en relación con los recientes atentados terroristas. Adolfo Ernesto Holm erg, Marcelo de Alzaga, Francisco de Alzaga, Guillermo Sansot. Propone la Policía busca a Alberto Rómulo Lanuse y a Emilio B. de Alzaga. (Efe.)

FRECUENTES VIAJES A NORTEAMERICA. Buenos Aires.—Entre los individuos detenidos por la Policía por sus actividades subversivas, figuraba uno en cuyo domicilio había un automóvil matriculado en Nueva York. Se sabe que varios de los encarcelados habían realizado frecuentes viajes a Estados Unidos en estas últimas semanas. El presidente de la República ha felicitado personalmente al comandante Miguel Gamboa.

Aki Hito recibido en audiencia por Isabel II

Londres.—El príncipe Aki Hito, heredero del Trono del Japon, ha sido recibido por la reina Isabel II de Inglaterra en el Palacio real de Buckingham. Su llegada a Palacio fue presenciada por un grupo de curiosos. (Efe.)

Delegado soviético detenido en Siberia

Estocolmo.—El órgano soviético "Izvestia" dice que el delegado del Ministerio de Justicia en Jabarovsk (Siberia), I. F. Vlasov, ha sido detenido por violar los principios soviéticos de selección de cuadros, falta de tolerancia de las críticas de su labor y explotación del puesto para sus fines personales. (Efe.)

El general Van Fleet condecorado



El presidente Eisenhower condecora al general norteamericano James A. Van Fleet por los servicios prestados a su patria y a las Naciones Unidas, en la Casa Blanca, de Washington. El general Van Fleet regresó recientemente de Corea, donde mandaba las fuerzas terrestres de las Naciones Unidas.

2.º Reconocemos que la seguridad de los Estados Unidos no puede asegurarse sólo por la fuerza nuestra. No puede permitirse al comunismo soviético apoderarse de otras partes del mundo, una a una, pues llegaría el día en que el mundo soviético sería tan poderoso que ningún rincón del mundo estaría seguro.

3.º Otras naciones libres solamente continuarán desarrollando sus fuerzas y unidad con efectividad si los Estados Unidos están dispuestos a prestar una positiva dirección.

4.º Este programa de seguridad mutua ha sido planeado sobre una base global.

5.º Nuestro planteamiento de seguridad mutua debe ser a largo plazo.

6.º Nosotros y nuestros aliados debemos mantener un equilibrio esencial entre nuestra salud económica y nuestro esfuerzo militar.

7.º Este programa tiende a conseguir un valor máximo de todo dinero gastado.

Finalmente, este programa tiende a retener la iniciativa para la paz que fue exteriorizada por el gran llamamiento del presidente Eisenhower del 16 de abril. No hablamos a ningún campamento ruso; tomamos el mando en busca de la paz. (Efe.)

La tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad, es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

Las dos delegaciones mantienen sus puntos de vista en Panmunjom

Los aliados no obligarán a salir de Corea a los prisioneros que no deseen ser evacuados

Panmunjom.—Cincuenta y nueve minutos ha durado la reunión de hoy de los delegados del armisticio, habiendo mantenido durante ella ambas delegaciones sus respectivos puntos de vista.

El delegado nortecoreano, Nam Il, se dio por enterado de la propuesta alia-a, del Pakistán, como país neutral, caso para evitar un segundo aplazamiento de las negociaciones pero expresó, una vez más, su deseo de saber si las Naciones Unidas accedían a trasladar los prisioneros a ese país neutral. El jefe de la delegación alia-a, teniente general Harrison, replicó que el proyecto era impracticable, pues los prisioneros no podían ser trasladados antes de que se adoptase una resolución sobre su suerte. Añadió que la propuesta era, sencillamente, un esfuerzo para asegurarse la "repatriación forzosa de todos los prisioneros". "Esto es, sencillamente, una cortina de humo", agregó.

En resumen: Los aliados han insistido en que no accedían a trasladar a los prisioneros coreanos que no querían repatriarse a un país neutral, porque "muchos de ellos se matarían antes de ser sacados de Corea". A las once de la mañana se reunieron de nuevo las delegaciones del armisticio mañana, miércoles. (Logos.)

Gracias a Alexander Korda habrá carroza para Churchill

Londres.—El primer ministro británico, Sir Winston Churchill, irá en una carroza tirada por dos caballos en la caravana de la coronación de la reina Isabel, gracias a la cortesía del magnate de la industria cinematográfica, Sir Alexander Korda. Hace cinco años había 50 carrozas "Clarence" en la casa real, pero fueron vendidas por economía, teniendo en cuenta además la vida moderna. Korda compró el lote y empezaron a aparecer regularmente en sus películas. Pero como la reina ha pedido que no figuren automóviles en la procesión de la coronación, Korda ha prestado algunas. La que utilizará Churchill fue empleada en la película "Mártir ideal". (Efe.)

Llega a Madrid el Mayor General Stowell

Madrid.—Procedente de París, en avión militar americano, ha llegado el mayor general Stowell, de las fuerzas aéreas norteamericanas. En el aeropuerto fue recibido por altos funcionarios de la Embajada de los Estados Unidos. (Logos.)

Importación de tractores de Alemania

Madrid.—La Dirección General de Comercio tiene el propósito de autorizar importación, con cargo al cupo 46 del vigente acuerdo comercial hispanoalemán, en el que se figura tractores de ruedas, incluso mulas mecánicas y piezas. Lo que se pone en conocimiento de los importadores interesados, a fin de que puedan presentar, en los impresos reglamentarios, las oportunas solicitudes. (Logos.)

¿Quieres que la marcha de tu hogar sea perfecta? La Sección Femenina te ayuda con el curso de hogar que para ti organiza.

Marginal

ILUSIONISMO

Del 7 al 11 de mayo, va a celebrarse en Segovia el II Congreso Nacional de Ilusionistas, al que acudirán los más prestigiosos prestimanos, magos y telepatas del mundo. Yo no sé cuál será el sentido que han de dar a esta reunión, pero es de suponer que no tratarán de mejorar económicas y de que se les incluya en los beneficios de Seguros Sociales para que cuando sean viejecitos y no puedan crear ilusiones ni "hacer trumpos", tengan asegurado "el subsidio". No, todo esto no corresponde a sus habilidades, a su ingenio y a la admirable misión de inquietar a los demás con sus experimentos, forjando un mundo de fantasía y de ilusionismo. La Ilusión, es, quizá, lo más bello. Soñar despierto, creando en la imaginación felicidad y venturas, momentos gratos que, si ciertamente, pocas veces son realidad—como convertir una flor en un jamón, ponernos como cisco alimentado de nuestros tiempos—sin embargo, queda la verdadera impresión de ser bonito, pensando en que podría ser verdad. Yo creo que en este Congreso de los Ilusionistas de Segovia, nada ha de estar relacionado ni aun parecerse siquiera, con tantos y tantos como ahora están de moda. Será, sin duda alguna, una maravillosa manifestación de arte, de agilidad de ingenio, en la más espléndida rivalidad artística, creando un ambiente simpático, optimista y cordial, en el que cada cual ofrecerá un mundo fantástico, haciendo sentir toda clase de ilusiones. En contraste con tantas cosas y tantos hombres serios y amargados, ellos, los prestimanos, los telepatas, los "magos", harán brotar, al contacto con su varita, flores, palomas y banderitas, convertirán el agua en vino y harán desaparecer objetos y seres a la vista de los propios compañeros de ilusionismo.

Felices los segovianos que tendrán ocasión de estar cerca de esos hombres que se crean sentir la ilusión, haciéndola llevar a los espectadores, con el gesto cordial y con la palabra elocuente con que acompañan sus actuaciones públicas y que ahora constituirán controversias, cursos completos para el mejor perfeccionamiento de sus trucos.

Si un tuvieras tiempo, iría a Segovia para disfrutar de esos días de Congreso que naturalmente, han de trascender, para observar, pero, desde luego, para sentir un poco de ilusión.—JAVIER

LA CIUDAD LA PROVINCIA

FIESTAS GREMIALES

Hoy, San Juan Ante Portam Latinam Patrono de las Artes Gráficas

Misa en San Martín. Imposición de la Medalla del Trabajo a don Santiago Martín González

Hoy, día de San Juan Ante Portam Latinam, celebran su fiesta gremial las empresas y productores encuadrados en el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

A las once de la mañana, se celebrará, en la iglesia parroquial de San Martín, una misa rezada, que se aplicará por los camaradas fallecidos.

A las doce y en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento, el ilustrísimo señor Delegado provincial de Trabajo, don Luis Miñambres R. Teubas, impondrá la Medalla del Trabajo, al maquinista de la Casa "Hijos de Francisco Núñez", don Santiago Martín González, con asistencia de las jerarquías sindicales.

Terminada la solemne ceremonia, será servida a los asistentes una copa de vino español.

A las cinco de la tarde, se celebrará un partido de fútbol, en el campo de El Calvario, entre seleccionados de productores encuadrados en el Sindicato.

Por último, a las siete y media, en el salón-teatro del Ho-

gar de las Falanges Juveniles, habrá una sesión de cine dedicada a las familias de los productores, proyectándose la película "El falsario", de Jean Gabin.

A todos estos actos deben considerarse invitados todos los empresarios y productores encuadrados en el Sindicato provincial del Papel, Prensa y Artes Gráficas, advirtiéndose, por lo que respecta al de imposición de la Medalla del Trabajo, que la entrada en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento se hará por la calle de las Isabelas.

Facultad de Medicina

CURSILLO DE "SINDROMES PATOLOGICOS DEL APARATO UROGENITAL"

La lección de ayer estuvo a cargo del profesor don Luis Agüero, catedrático de Obstetricia y Ginecología de nuestra Facultad de Medicina quien disertó sobre el tema "Riñón y embarazo. Tratamiento". De un modo breve, sencillo, con un magnífico orden de exposición, imprimiendo a su amena oratoria el carácter de su relevante personalidad científica, expuso primeramente el concepto amplísimo del riñón en el embarazo, haciendo justa crítica de la disparidad de conceptos que de él se han dado. Estudio posteriormente las peculiaridades más importantes de las nefropatías que pueden aparecer en el curso del embarazo, haciendo interesantes comentarios en cuanto se refiere a su patogenia, anatomía patológica y tratamiento, teniendo de manifiesto las características más importantes de éste.

La disertación fué brillante, amena e interesante, constituyendo un éxito más para este nuevo catedrático de nuestra Universidad y una provechosa enseñanza para cuantos asistieron, siendo muy felicitado por los profesores y clase médica.

Sociedad Filarmónica de Salamanca

TOMA DE POSESION DE LA NUEVA JUNTA RECTORA

Ayer, a las seis de la tarde, en el Hogar de la Sociedad, se celebró el acto de dar posesión a la nueva Junta Rectora, asistieron por una parte, don Luis Fernández Alonso, don Manuel López Villalba y don Juan Navarro Cruz, presidente, tesorero y secretario de la Junta Rectora que cesa, y por otra parte, don César Real de la Riva, don Ramón Gómez Cantilla, don Amalio Fernández Villafañe y don Antonio Peláez, presidente, vicepresidente, tesorero y secretario de la nueva Junta Rectora.

El señor presidente saliente pronunció unas palabras para poner de manifiesto el acierto que ha de presidir la actuación de la nueva Junta Rectora por haberse integrado que sus cargos más destacados habían recaído en consocios tan distinguidos y que tanto afecto y cariño han demostrado siempre por la Sociedad.

Don César Real de la Riva pronunció luego unas palabras de reconocimiento hacia la Junta que en aquel momento cesaba, destacando la notable y gran labor realizada, habiéndose logrado a través de la misma, no todos sus miembros y de modo especial de su presidente, fundador, don Luis Fernández Alonso, una interesantísima y artística actividad cultural en nuestra ciudad.

Después los reunidos cambiaron impresiones extensas sobre todos los extremos que afectan a la vida de la Sociedad, procediéndose a la oportuna rendición de cuentas, dando acto seguido por terminado el acto de posesión de los cargos más importantes de la nueva Junta Rectora.

Adoración NOCTURNA

El turno VI, que tiene por titular a Santa Teresa de Jesús, celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La Vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

DR. JUAN MONTERO

UROLOGIA
Ex médico interno por oposición del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid
Pozo Amarillo, 22. Tel. 1725

cupon PRO CIEGOS

Número premiado ayer con 50 pesetas

659

Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 59

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

EL MILAGRO DE SAN JOSE

Ladrillo a ladrillo

CAMION A CAMION

Ladrillo a ladrillo fué el lema de nuestra obra. Y así empezó a crecer cuando pequinero. Pero ahora, que va a ser mayor el "ladrillo a ladrillo", se va convirtiendo en camión a camión. Dos pesos ha traído un sólo señor un camión otro, y un tercero, otro camión. ¿Parará aquí el crecimiento? No; porque tengo entendido que para no ser menos, otro señor va a traer un vagón... De modo que el lema que empezó por "ladrillo a ladrillo", va sufriendo "por camión a camión" pronto llegará a "vagón a vagón".

CARTELERA DE LAS OBRAS

Ya hemos logrado despegar de la pista. Los elementos nos han tenido pegados a tierra bastante tiempo. El cemento no se encontraba y hacían falta quince toneladas... Gracias a Dios, ya se acabó.

Ahora empieza el ladrillo, que es un material que abunda en Salamanca. Por material, pues, no quedará; ya no será cuestión para más que de pagarlo. Si quieres, pues, que el edificio suba rápido, basta las nubes costea un camión de ladrillos, costea un vagón; 40 pesetas valen un ciento; 400, un millar. ¿Y un camión, cuántos? Según como sea el camión. ¿Y un vagón, cuánto? Según como sea el vagón...

De Lumbrales

VORAZ INCENDIO

En las primeras horas de la madrugada del último día del pasado abril, se declaró un incendio en el taller de carpintería y ebanistería del industrial de esta plaza don Isidoro Santos y otros socios, tomando tales proporciones que al ser advertido por los vecinos ya la techumbre era totalmente pasto de las llamas, siendo imposible dominarlo, no obstante los esfuerzos del vecindario, que acudió a prestar toda clase de ayudas, en

La nueva Empresa de esta Plaza de Toros, señor Carreño Sánchez, ha organizado para el martes día 26 del presente mes, festividad de la Pascua, un sensacional espectáculo taurino, que, sin duda, agotará las localidades de nuestro coso taurino. Trátase del formidable conjunto denominado Emociones de México, integrado por los célebres charros mexicanos, especialistas y verdaderos fenómenos enlazando reses bravas, siendo la primera y única vez que los veremos en la Plaza de Vitigudino.

También forman parte de tan notable acontecimiento el nuevo Indio Apache, formidable artista que con valor sin igual lidiará y estoqueará un novillo en forma emocionante, y la gentil caballista, maestra consumada de equitación, que rejonea admirablemente, conocida como la Charrita Mexicana.

La expectación que ha despertado su presentación ante la afición vitigudinesa y su partido, es enorme, lo que hace presagiar un lleno rebosante.

MATIAS

El domingo pasado contra-eron matrimonio, en la iglesia parroquial del Sagrario, la preciosa señorita Nieves Calbay Marcos, hija del industrial don Manuel Calbay, con el oficial de Banca, don Luis de Elías Gómez.

De Galinduste

ENLACE

El pasado día 29 de abril tuvo lugar, en la iglesia parroquial de la localidad, la santificación de sus amores de la distinguida señorita Rosalía Arroyo Benito con el joven Leopoldo García Martín, hijo de la acaudalada propietaria doña Candelas Martín, viuda de don Leopoldo García.

La novia realizaba su belleza con un precioso traje de calle azul marino, tocada con un abrigo de entretiempo del mismo color.

Bendijo la sagrada unión don Germán Segurado, culto y virtuoso párroco de la localidad.

Fueron padrinos de la ceremonia los hermanos del novio don Pavlino García y doña Genoveva García.

Después del acto religioso, los numerosos invitados, fueron obsequiados, espléndidamente en casa de la madre del novio con dulces y licores. A continuación se celebró un animado baile hasta la hora del banquete. Este, preparado por el excelente cocinero, y dueño del Café Tanis, causó la admiración de los forasteros, no sólo por la variedad en el menú, sino también por su exquisita condimentación.

Dado el gran número de asistentes con que cuentan los recién casados, fueron muchas personas las que vinieron a honrarles en el día mencionado, recordando entre ellas a don Santiago Barbero, secretario de Valdeola; hermanos Juan y Agustina Ingelmo de Malpartida de Plasencia; Pilar Vicente, de Moraleja del Real (Cáceres); Vicente Martín, de Zamora; Amador Rodríguez, de Guiljuelmo; Cipriana Sánchez y Esperanza Sánchez, de Salamanca; Juan Manuel García y su distinguida hermana Anunciación, de la dehesa de Cañal (Pelayo); Francisco García y señora, de Galinduste (Anaya de Alba); Eduardo Avila y señora y Angélica Avila, de Fresno Alhándiga; Antonio García, de Alba de Tormes; Nicancora Benito y Perfecto Benito, de Vecinos; y algunos más que no recordamos.

Desde estas columnas transmitimos nuestra más cordial enhorabuena a los recién casados y los deseamos una larga luna de miel.

EL CORRESPONSAL

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2
Concejo, 9, 2.º, Izda. Tel. 1285
C. S. N.º 14.

De Vitigudino

EMOCIONES DE MEXICO

La nueva Empresa de esta Plaza de Toros, señor Carreño Sánchez, ha organizado para el martes día 26 del presente mes, festividad de la Pascua, un sensacional espectáculo taurino, que, sin duda, agotará las localidades de nuestro coso taurino. Trátase del formidable conjunto denominado Emociones de México, integrado por los célebres charros mexicanos, especialistas y verdaderos fenómenos enlazando reses bravas, siendo la primera y única vez que los veremos en la Plaza de Vitigudino.

También forman parte de tan notable acontecimiento el nuevo Indio Apache, formidable artista que con valor sin igual lidiará y estoqueará un novillo en forma emocionante, y la gentil caballista, maestra consumada de equitación, que rejonea admirablemente, conocida como la Charrita Mexicana.

MATIAS

El domingo pasado contra-eron matrimonio, en la iglesia parroquial del Sagrario, la preciosa señorita Nieves Calbay Marcos, hija del industrial don Manuel Calbay, con el oficial de Banca, don Luis de Elías Gómez.

De Galinduste

ENLACE

El pasado día 29 de abril tuvo lugar, en la iglesia parroquial de la localidad, la santificación de sus amores de la distinguida señorita Rosalía Arroyo Benito con el joven Leopoldo García Martín, hijo de la acaudalada propietaria doña Candelas Martín, viuda de don Leopoldo García.

La novia realizaba su belleza con un precioso traje de calle azul marino, tocada con un abrigo de entretiempo del mismo color.

Bendijo la sagrada unión don Germán Segurado, culto y virtuoso párroco de la localidad.

Fueron padrinos de la ceremonia los hermanos del novio don Pavlino García y doña Genoveva García.

Después del acto religioso, los numerosos invitados, fueron obsequiados, espléndidamente en casa de la madre del novio con dulces y licores. A continuación se celebró un animado baile hasta la hora del banquete. Este, preparado por el excelente cocinero, y dueño del Café Tanis, causó la admiración de los forasteros, no sólo por la variedad en el menú, sino también por su exquisita condimentación.

Dado el gran número de asistentes con que cuentan los recién casados, fueron muchas personas las que vinieron a honrarles en el día mencionado, recordando entre ellas a don Santiago Barbero, secretario de Valdeola; hermanos Juan y Agustina Ingelmo de Malpartida de Plasencia; Pilar Vicente, de Moraleja del Real (Cáceres); Vicente Martín, de Zamora; Amador Rodríguez, de Guiljuelmo; Cipriana Sánchez y Esperanza Sánchez, de Salamanca; Juan Manuel García y su distinguida hermana Anunciación, de la dehesa de Cañal (Pelayo); Francisco García y señora, de Galinduste (Anaya de Alba); Eduardo Avila y señora y Angélica Avila, de Fresno Alhándiga; Antonio García, de Alba de Tormes; Nicancora Benito y Perfecto Benito, de Vecinos; y algunos más que no recordamos.

Desde estas columnas transmitimos nuestra más cordial enhorabuena a los recién casados y los deseamos una larga luna de miel.

EL CORRESPONSAL

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2
Concejo, 9, 2.º, Izda. Tel. 1285
C. S. N.º 14.

De Ciudad Rodrigo

BENDICION DE LOS TERRENOS DEL NUEVO PARQUE DE BOMBOS

El domingo pasado tuvo lugar el acto de la bendición de los terrenos cedidos por el Ayuntamiento, donde se levantará el nuevo Parque de Bomberos Voluntarios, para el que coopera la mayor parte del vecindario con sus donativos y los obreros en la prestación personal. Al acto asistieron las autoridades locales, representaciones, el Cuerpo de Bomberos y numerosos público.

Bendijo los terrenos el canónigo y vicerector del Seminario, don Ramón Morales en el que, después de elogiar Fuentes, pronunciando a continuación un brillante discurso el acuerdo de ser bendecidos los terrenos para la construcción del nuevo Parque, hace una maravillosa exposición de la labor benemérita que hacen espontánea y gratuitamente.

Defeca unas frases de elogio al fundador de esta Institución, señor Amaro y a los bomberos que encarece que todos sus trabajos los realicen con la mira puesta en Dios y en bien de sus convecinos.

El señor Morales fué calurosamente ovacionado y felicitado.

El presidente de la Junta del Cuerpo de Bomberos, en breves palabras, expresó su gratitud a todos y pidió la colaboración de todos a fin de que en breve sea una realidad la obra que comienza.

El domingo pasado contra-eron matrimonio, en la iglesia parroquial del Sagrario, la preciosa señorita Nieves Calbay Marcos, hija del industrial don Manuel Calbay, con el oficial de Banca, don Luis de Elías Gómez.

Bendijo la unión el párroco don Cristóbal, don Heliodoro San Matías, y la misa de sponsales, el canónigo don Juan López Simón, siendo padrinos por la hermana de la novia, doña Pilar Calbay de Pérez y don Antonio Hernández. El nuevo matrimonio salió de viaje para Nava del Rey.

Con gran solemnidad se ha celebrado la novena y fiesta del Patronio de San José, en la parroquia de San Isidro, predicando el notable orador don Oreste Sánchez, actuando de mayordomos don Alipio Martín, que obsequió a los forasteros y amigos con un espléndido lunch.

S. VEGAS ARRANZ

De Casillas de Flores

Por el grupo artístico de jóvenes de este pueblo, el día 25 de abril se puso en escena la obra de Joaquín Dicenta "El señor Feudal", habiendo sido del agrado de todos y pidiendo se ponga de nuevo, por el próximo alcanzado.

También se representó el sainete cómico en un acto y dos cuadros, que lleva por título "La escena del sofá", de don José Zorrilla, habiendo sido del agrado de los ensayos por don Fabián Antúnez.

Con motivo de la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, han llegado, procedentes de Avila, el capitán de la Guardia civil, don Matías Rodríguez y familia, los que son mayordomos del Santísimo Cristo de la Expiración, al que se le tiene gran devoción en este pueblo, habiendo sido recibidos con gran alegría por el vecindario.

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

A LAS COOPERATIVAS Y SOCIOS

Por el presente les participamos: ASAMBLEA.—Se ha enviado una Circular a los jefes de las Cooperativas, dándose cuenta de que, el día 11 del corriente, se celebrará la Asamblea anual, a la que deberán asistir, por lo menos, un representante por cada Cooperativa.

MAIZ.—Los que han solicitado maíz, forrajero o de grano, deberán hacerse cargo de él antes del día 9; después lo cederemos libremente.

AZUFRE Y SULFATO.—Tan pronto las Cooperativas como las Hermandades, pueden hacerse cargo del que deseen, éstas últimas por el de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

PATATAS.—De siembra, variedades, variedad Sergen, pueden servirse las que deseen.

ABONOS DE SEMENTERA.—Hágase el pedido de lo que se desee: Superfosfato, Potasa y Amóniaco.

También puede pedirse el Nitrato de Sulfato, Amónico y Nitrato.

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce

Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica
Vázquez Coronado, 9,
C. S. N.º 26

REGISTRO CIVIL

Durante los días 2, 3 y 4 del presente mes, se han celebrado en este Registro civil, las siguientes inscripciones.

NACIMIENTOS

Carlos Alberto Manuel Antonio Sánchez Boyero, Agustín Martín Martín, Marcelino Isidro Sánchez Lorenzo, María del Carmen Portal Pérez, Rosa María Atuse Carrero, María de los Angeles Huerta Anta, María del Rosario Molina Arroyo, César Redondo Marcos, Agustina Luenzo Sáez, María del Carmen Porras González, María Emma Corsina Peña López, Amador Manuel Parra, María Nazaret Gancio Escribano, Francisco Sánchez Casado, María Cruz Martín García, Antonio Gutiérrez Sánchez, José Eugenio Martín Álvarez, Angel María Muñoz Herrera.

MATRIMONIOS

Juan José García Martín, con María de los Dolores Martín Martín; Antonio García Gutiérrez, con María del Sagrario Calderón Hernández; José Gutiérrez Gómez, con María del Pilar Brings Repila; Joaquín Barros González, con Victoria María González Alfonso; Faustino Martín Mesonero, con Benilde Debarro Rivas; Manuel González García, con Lourdes Rubio García; Isidoro Plerna García, con Elvira Maldonado Sánchez; Miguel Ramón Martín, con Basilia Martín García; Santiago Iglesias Torres, con Antonia Cabero Serano; Agustín García Sastre, con Carmelina de Prado Cándida; Gabriel Blanco Hernández, con Juana Boala Montero; Eduardo Labrador Montes, con Olegaria García Ribera; Valeriano Morlaño Barcala, con Manuela Celador Simón.

DEFUNCIONES

José Angel Carabias Sánchez, de ochenta y dos años; José Valverde Cumbreño, de cuarenta y cinco; Juan Amador Martín Hernández, de sesenta y nueve.
Manuel González Galán, de un año.

HOY, APERTURA de Peluquería SONSOLES La Peluquería que Ud. ha de preferir :: QUINTA, 5

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS POR INSERCIÓN CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

Automóviles

SE VENDE Renault, 10 HP. Impecable. Verlo, Bengochea, Plaza San Marcos, 12. 5-2

MERCADO AUTOMOVIL. Urge venta. Moto Harley, coche Studebaker; Camión Reo 2.000 kilos, ruedas nuevas. Cabina camión estrenar. Reparaciones rápidas. Talleres Bermejo. Rector Esperabe. 2-2

URGE venta "Ford" cuatro cilindros B. B., bien todo, ruedas estrenar. Verlo, Cansalejas, 66. Tratar directamente Jesús Rodríguez, sin intermediarios. Precio, 65.000 pesetas. 1-1

TURISMO 8 HP., cambio al volante, modelo 1942, vendo cambio mayor, camión volante G.M.C. y Ford 85. Garaje Gran Hotel. 1-1

SE VENDE Studebaker J. 15. En Cabrillas, con Pedro Rubio. 3-a-2

Casas

SE VENDE una casa planta baja, llave en mano, en Travesía Núñez de Balboa, 5, Barrio de Garrido. Para tratar, con Gregorio Pina, en Chamberí, Camino de las Alambres. 2-2

FRANCISCO LORENZO. Vende casas con establos, todo libre, 65.000 y 95.000 pesetas. Casa entrada Rollo, llave mano, 42.000. Rosa, 1. 1-1

Colaciones

CHICO dieciocho años, oficial carpintería, dos años práctica, se ofrece. Para tratar con María Castro, Cespedosa de Tormes. 2-2

Ganadería

LABRADORES: Gran ocasión. Urge venta por marchar extranjero, cuatro molinos labradores. Posada Santa Eulalia, calle Aire, número 1, Salamanca. 2-2

ARRIENDO cercado para 14 reses vacunas, hierba abundante, a 8 kilómetros de la capital. Informes: Pérez Oliva, 1, principal derecha. 2-2

SE VENDE forraje de cebada y alfalfa en la Fábrica de Mirat. 3-a-1

POLLITAS ricas y frescas

Oallinas un año. Polluelos. Granja Avícola "Flore". D. Pío María. Donoso Cortés, 19, Madrid. 4-a-2

CASA HONORABLE ofrece una habitación amueblada, con derecho a cocina. Sitio muy céntrico. Informes: Teléfono 3677. 1-1

Maquinaria

SEGADORA Atadora Krupp, seis pies, vendo. Informes Nicolás Rodríguez. Curtidos. Isla de la Rúa, 1. Salamanca. 2-2

Ofertas

PARA HIPOTECAS y préstamos, la Asesora Hipotecaria. Generalísimo Franco, 57, 2.º 1-1

Pastos

ARRIENDO cercado para 14 reses vacunas, hierba abundante, a 8 kilómetros de la capital. Informes: Pérez Oliva, 1, principal derecha. 2-2

Varios

CAMION cinco toneladas admita carga desde Sevilla o provincia a Salamanca o provincia. Avisos, teléfono 2174. 1-1

VENDO motor Maza-Vallino, 3 HP., con bomba. Fray Luis de Granada, 22, teléfono 2853

SE VENDE motor de gasolina, marca "Fordson", de 34 C. V. de potencia, en perfecto estado. Para informes en la Agencia Fordson, con el jefe o Rúa Mayor, número 18, tercer piso. Salamanca. 6-a-6

FRANCISCO LORENZO. Vende muestra anunciadora luminosa, vitrina escaparate y mármol artificial para mostrador y estanterías, todo muy barato. Rosa, 1. 1-1

SE VENDE forraje de cebada y alfalfa en la Fábrica de Mirat. 3-a-1

GRAN VIA Empresa Barbuco
DIA ESPECIAL FEMINA
En atención a señoras y señoritas
A las 4,30
CAMINITO ALEGRE Angel Carasa
y Cantando bajo la lluvia
7,45 y 11. Segunda Semana
CANTANDO BAJO LA LLUVIA
Gene Kelly - Donald O'Connor
Tecnicolor - (Autorizada mayores)

Gran Teatro BRETON
A las 5, 7,45 y 11
en DIA DE LA FAMILIA CHARRA
un programa grandioso y emocionante
la última novedad del cine
COREA... HONOLULU
Por Eleanor Powell
HORA CERO BUTACA 3 pesetas
(Autorizada mayores)

TARAMONA Desde las 5
Programa DOBLE
ESTRENO de
SI YO FUERA DIPUTADO
y
HONOLULU
Por Eleanor Powell
BUTACA 3 pesetas

Cinema Salamanca
A las 5 y 11 noche. ULTIMOS PASES
Luchas submarinas
RICHARD WIDMARK - DANA ANDREWS - GARY MERRILL
(Tolerada menores)
Mañana CARY GRANT, en
Me siento rejuvenecer
(No tolerada)

MODERNO
4 - 6 - 8 y 11
Sigue con éxito apoteósico, porque todos vuelvan a ver
ANA
(No tolerada)

COLISEUM 4.30, 7.45 y 11
Sigue el éxito de la maravillosa película en tecnicolor
Su Alteza el Ladrón
(No tolerada)
PROXIMO ESTRENO:
Senderos de guerra
(Tolerada)

UICHO Única a las 5
Magnífico programa doble
EL ABRAZO DE LA MUERTE
(No tolerada), y
LA CIUDAD DE FUEGO
(Tolerada)
MUY PRONTO:
IRMA VILA
y su Mariachi

deportes

BALONCESTO

TIROS LIBRES

El baloncesto está tomando mucho auge en nuestra ciudad. Pronto se le podrá quitar las "andaderas" y caminará solito, poco a poco. Eso sí, no conviene precipitarse y no conviene precipitarse y no conviene precipitarse...

El Equipo M + Adarraga = Selección salmantina. Esto es lo que ocurrió el pasado domingo, día 3, en el campo del Botánico. Suponemos una "humorada" del flamante seleccionador tan "escogido" como nosotros. Naturalmente, el "espontáneo" seleccionador no apareció por el campo.

Según rumores de buena fuente, es posible que venga a Salamanca, para el día 14, la potente "Selección Junior de Castilla", a enfrentarse contra otra selección local. Suponemos que el seleccionador oñenimico que el seleccionador oñenimico que el seleccionador oñenimico...

Muy pronto comenzará el "Torneo Infantil", para el que se ha organizado un "comité organizador" que se convertirá en "Comité Organizador". Decenas de muchachos están ilusionados con figurar en numerosos equipos, que al parecer tomarán parte en este simpático campeonato, que fomentará enormemente la afición. ¡Animo y a entrenarse!

También en la categoría de "cadetes" está tomando mucho incremento el deporte de la canasta. Buena prueba es el campeonato de segunda, en el que estamos viendo unos excelentes partidos y donde el entusiasmo suple a la técnica y a la veteranía.

CITACION Con vistas a formar la selección universitaria de baloncesto que el próximo día 14 se enfrentará a la selección Junior Nacional, se ruega a los jugadores preseleccionados que a continuación transcribimos, asistan hoy, miércoles, a las siete en punto de la tarde, al Gimnasio Universitario, a fin de realizar el primer entrenamiento.

HUEVOS PARA INCUBAR de las razas Leghorn Blanca y Castellana Negra, altamente seleccionadas y procedentes de reproductoras con puestas superiores a las 200 huevos anuales. GRANJA MONTERRAT. Rector Esperabé, 14. Tel. 4006 SALAMANCA

LA MALA REAL INGLESA



Annuncia la escala regular en Vigo de su trasatlántico de lujo "ANDES" de 26.000 toneladas

Table with columns: VAPOR, DE VIGO, DE LISBOA. Rows include ALCANTARA, Highland Chief, ANDES, Highland Princess, Highland Monarch.

Se facilitan GRATUITAMENTE TRIPITICOS. Consulte a su Agencia de Viajes o a los AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA. ESTANISLAO DURAN E HIJOS, S. A.

Expectación ante el partido contra el equipo Luxemburgués

Valencia.—Sigue la expectación ante el partido que mañana jugará la selección española contra el equipo luxemburgués. Los jugadores Pazos y Zarraga, que faltaban, se han incorporado esta mañana al equipo nacional.

Ha hecho el viaje con los seleccionados nacionales, don Pedro Escartín, y también ha llegado el presidente de la Federación Española, don Sancho Dávila.

Escartín facilitó la selección española que se enfrentará a la luxemburguesa, que es la siguiente: Pazos; Argiles, Campanal, Segarra; Fain, Zarraga; Ar-

teche, Busquet, Fuertes, Moreno y Manchón. (Logos.)

LLEGAN LOS LUXEMBURGUESES Valencia.—A las diez de la noche ha llegado al aeródromo de Manises el avión que conducía al equipo luxemburgués, que mañana contendrá con los seleccionados españoles en el campo de Mostalla. Seguidamente los expedicionarios se trasladaron al hotel donde se hospedan y se recibieron en sus habitaciones sin hacer declaración alguna.

La expedición está compuesta por el entrenador, Pattek, austriaco; los directivos Camille Faber y Fabrer, este último vicepresidente de la Federación luxemburguesa, y los jugadores siguientes: Fernand, Aussen Josi, Kettel, Lahure, Ferdj, Letsch, León Mukuane Francois, May Nicolás, Merrt Francois, Muller Francois, Paulus Marcel, Reneler Mechy, Rallet Josi, Spartz León, Speck Jacques y Waner Camille. (Logos.)

Las quinielas continúan Aunque la Liga terminó el domingo, día 3 de mayo, el Patronato tiene el proyecto de continuar el concurso de pronósticos.

El día 10 de mayo, se celebrará la 1.ª jornada de las que organiza el Patronato en la presente temporada, una vez terminadas las 30 jornadas de la Liga. Esta jornada se clasificará con el número 31 y el boleto constará de siete partidos y para cada encuentro dos pronósticos, uno de ellos, el resultado del primer tiempo y el otro al del final del partido.

Los pronósticos se harán a base de los signos ya convencionales de 1-X-2. El boleto estará formado por equipos de ambos grupos de 2.ª División en partidos de Copa de S. E. y Federación.

Como nota agradable y curiosa para el público en general y de un modo especial para los que participan en los concursos de pronósticos, la Diputación provincial de Salamanca lleva percibidas, hasta la jornada 21, de fecha 22 de febrero, por su participación asignada a la Beneficencia, la cantidad de doscientos veintitres mil novecientos treinta y seis pesetas con veintinueve céntimos.

Y aún falta de esta participación nueve jornadas de Liga y las que se celebren de Copa, todas ellas proporcionarán, in d u d a blemente, otro buen montón de pesetas. Todo sea en beneficio del desvalido.

Futbol en Peñaranda Con empate a tres tantos, muy meritorio para el Sahagún, terminó el partido de Campeonato Regional, jugado el domingo en el campo de Pedro Gil, del Frente de Juventudes.

Dirigió el encuentro el señor Nuñez, y los equipos alinearon de esta forma: Juvenil: Marquina; Agustín, Antón, Salles, Rubio, Albarrán; Cuqui, Celso, Evaristo, Julián y Pepillo. Sahagún: Nino Fco, Romero, Dominguez; Sastre, Juli; Vidal, Pedro, Arias, Tomás e Iglesias II.

Comenzó el juego con gran entusiasmo y dominio alterno, inaugurando el marcador Julián, a los veinticinco minutos, en un formidable tiro desde el medio del campo, empatando a los veintinueve Iglesias, de buen chut, terminando así el primer tiempo.

En la segunda parte, dominio del Juvenil—aunque sus avances son frustrados por la magnífica labor de Nino, que hace paradas excelentes—y Pedro consigue el segundo gol para los salmantinos, a los que sigue el nuevo empate por gracia de Salinas, en un buen tiro cruzado.

Sigue el juego "aéreo", que le va bien a los salmantinos y al tirar un córner contra la portería Juvenil, marca Tomás el tercero, que desamaina a la afición peñarandina, pero una falta en el área es castigada con penalty, que Evaristo convierte en gol, cuando faltaban dos minutos para terminar el partido.

El Sahagún puso entusiasmo en todo el momento, notándose en él un conjunto muy acoplado, mereciendo la victoria, por que el Juvenil hace notar la ausencia de algunos de los elementos antiguos, aunque Salinas, Rubio y Antón, Julián y Evaristo, con Agustín, fueron los mismos de siempre.

¡Pero... con un guardameta como Nino... MADUGON

(38)



JAIME SE LANZA SOBRE EL TRAIDOR SMITS Y DE UN SOLO GOLPE DE LO PONE TAMBIEN FUERA DE COMBATE.

¡ITOMA ESTO, COMO ANTICIPA, PO, CANA, LLA!

¡AHORA TE TOCCA A TI, CARA DE MO... NO!

INMEDIATAMENTE SE ENFRENTA CON EL GRAN SACERDOTE EL CUAL CON UN ALFANGE EN LA MANO SE LE ACERCA AMENAZADOR.

EL PODEROSO PUNO DEL MUCHACHO GOLPEA CON TANTA FUERZA QUE HACE CAER LA CARA DEL GRAN SACERDOTE.

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS! ¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!



JAIME SE LANZA SOBRE EL TRAIDOR SMITS Y DE UN SOLO GOLPE DE LO PONE TAMBIEN FUERA DE COMBATE.

¡ITOMA ESTO, COMO ANTICIPA, PO, CANA, LLA!

¡AHORA TE TOCCA A TI, CARA DE MO... NO!

INMEDIATAMENTE SE ENFRENTA CON EL GRAN SACERDOTE EL CUAL CON UN ALFANGE EN LA MANO SE LE ACERCA AMENAZADOR.

EL PODEROSO PUNO DEL MUCHACHO GOLPEA CON TANTA FUERZA QUE HACE CAER LA CARA DEL GRAN SACERDOTE.

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!



JAIME SE LANZA SOBRE EL TRAIDOR SMITS Y DE UN SOLO GOLPE DE LO PONE TAMBIEN FUERA DE COMBATE.

¡ITOMA ESTO, COMO ANTICIPA, PO, CANA, LLA!

¡AHORA TE TOCCA A TI, CARA DE MO... NO!

INMEDIATAMENTE SE ENFRENTA CON EL GRAN SACERDOTE EL CUAL CON UN ALFANGE EN LA MANO SE LE ACERCA AMENAZADOR.

EL PODEROSO PUNO DEL MUCHACHO GOLPEA CON TANTA FUERZA QUE HACE CAER LA CARA DEL GRAN SACERDOTE.

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!



JAIME SE LANZA SOBRE EL TRAIDOR SMITS Y DE UN SOLO GOLPE DE LO PONE TAMBIEN FUERA DE COMBATE.

¡ITOMA ESTO, COMO ANTICIPA, PO, CANA, LLA!

¡AHORA TE TOCCA A TI, CARA DE MO... NO!

INMEDIATAMENTE SE ENFRENTA CON EL GRAN SACERDOTE EL CUAL CON UN ALFANGE EN LA MANO SE LE ACERCA AMENAZADOR.

EL PODEROSO PUNO DEL MUCHACHO GOLPEA CON TANTA FUERZA QUE HACE CAER LA CARA DEL GRAN SACERDOTE.

¡MIRARÁS! ¡ARROJARÁS ANTE MÍ! ¡LOS AÑILLOS!

BOXEO

La velada homenaje a Germán Herrero

La Federación Castellana no ha autorizado que Olivares ponga en juego su título frente a Medina, en la velada homenaje a Germán Herrero que se está montando en nuestra ciudad.

No obstante, el combate se celebrará, aunque sin disputarse el título. La velada promete los más interesantes resultados boxísticos, puesto que además otros cuantos combates entre pugiles ya conocidos y admirados, subirá al máximo el punto de atracción para los aficionados.

Cholo y Baltasar García tenderán en plan de "amateurs".

PELOTA

La afición pelotística tiene para el próximo domingo un programa de gran altura deportiva. Atano VIII y Galarreta se enfrentarán a los hermanos Arbizu, en partido a 25 tantos.

Cualquier comentario no reflejará ahora el exacto y extraordinario interés que despierta esta pugna entre pelota y los que participan en los concursos de pronósticos.

Como aperitivo, Manuel Vicente y Aniceto jugarán contra Belisario y Ramón, en partido revancha.

antesala DE LOS ASES

C. D. RENFE.—Se cita por medio de estas líneas a todos los jugadores pertenecientes a este Club para que se personen hoy, miércoles, a las veinte horas, en Cañal Manolo (frente a la estación), al objeto de estarles de un asunto relacionado con el encuentro del próximo domingo.

La falta de asistencia se tendrá en cuenta para futuras alineaciones.

IBERIA-RADIO.—Se cita a los siguientes jugadores: Moralejo, Calzón, Navarro I, Macías, Rentero, Escudero, Mendoza, Velasco, Talón, Parra, Valbuena, Antonio, Damaso, Manolo y Alicia, para que se presenten en el Bar Cantábrico, a las nueve de la noche de hoy, miércoles, para acordar la alineación que irá a Plasencia.

Sindicato Español Universitario

EL I SALON DE HUMOR DE LA JUVENTUD Por el Servicio de actividades culturales del Sindicato Español Universitario ha sido convocado al I Salón de Humor de la juventud, en el que podrán tomar parte todos los jóvenes de tres a noventa años de edad, con la aportación de obra que desee, en las especialidades de dibujos, óleos, acuarelas, pastel, escultura, fotografía y artes plásticas, cuyo tamaño no podrá ser menor de 0,30 por 0,40m. Las obras se entregarán en el antiguo comedor universitario de la calle Palomino, del 20 al 25 de mayo.

Se establece una serie de premios un tanto humorísticos, comprendidos entre las 1.000 pesetas y las 25 pesetas, además de uno especial para el Colegio Mayor, que presentará más cantidad, proporcional, de expositores.

Para más detalles, pueden dirigirse los interesados al S. E. U., donde se les facilitará toda clase de aclaraciones.

ANTONIO GARCIA UROLOGIA De 11 a 3 y 6 a 8 Gran Vía, 14, 1.º — Teléfono 5186

Tejidos e Hilados de Estambre, S. A.

(T. H. E. S. A.) BEJAR

DOMICILIO SOCIAL: AVDA. DE JOSE ANTONIO, 29 - MADRID Cumpliendo el acuerdo de la Junta general ordinaria y previo cumplimiento de las disposiciones vigentes a estos efectos, desde el día de la fecha se hará efectivo el Dividendo correspondiente al Ejercicio de 1952, a razón de 30 pesetas por acción, libre de impuestos, contra entrega del cupón número 15.

Los cupones se harán efectivos en el Banco de Béjar, en el Banco Matías Blanco Cobaleda, S. A., de Salamanca, y en el Banco Mercantil e Industrial, de Madrid.

Béjar, 1 de mayo de 1953.— El Presidente del Consejo de Administración, Leandro Cascon Pablos.

Tejidos e Hilados de Estambre, S. A.

(T. H. E. S. A.) BEJAR

DOMICILIO SOCIAL: AVDA. DE JOSE ANTONIO, 29 - MADRID AMPLIACION DE CAPITAL DE 20 MILLONES DE PESETAS NOMINALES, MEDIANTE EMISION DE CUATRO MIL ACCIONES SERIE A, DE 500 PESETAS; NUEVE MIL DOSCIENTAS CINCUENTA, SERIE B, DE 1.000 Y TRESCIENTAS CINCUENTA ACCIONES, SERIE C, DE 25.000 PESETAS CADA UNA, VALORES NOMINALES

De conformidad a lo acordado por la Junta general extraordinaria celebrada el 20 de noviembre de 1952, en la que fué acordada la ampliación de Capital en veinte millones de pesetas, y a la amplia autorización concedida al Consejo de Administración, los señores accionistas tendrán derecho preferente para suscribir las nuevas acciones en la proporción de sus acciones nuevas por cada una que posean de las ya emitidas en esta sociedad, o sea, de las denominadas antiguas, a su valor nominal, más el 8% con destino a reservas efectivas oficialmente determinado y demás gastos, por lo que cada acción de la Serie A, tendrá un valor de 540 pesetas y en la misma proporción las de las Series B y C.

La suscripción queda abierta desde esta fecha y cerrada, improrrogablemente, el día 30 de junio del corriente año, en los establecimientos de Crédito BANCO DE BEJAR, en Béjar y BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL, en Madrid, contra entrega del cupón número 19, que justifica el derecho de suscripción, y sin valor a ningún otro efecto, verificándose el desembolso total en el acto de la suscripción.

Las nuevas acciones participarán, proporcionalmente, de los beneficios que obtenga la Sociedad en el corriente ejercicio desde 1.º de julio próximo.

Béjar, 1 de mayo de 1953.— El Presidente del Consejo de Administración, Leandro Cascon Pablos.

VIDA religiosa

IGLESIA DE SAN FRANCISCO Mañana, función de los Jueves Eucarísticos. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce. Por la tarde, Hora Santa, que da comienzo a las ocho. Se terminará cantando solemnemente la Salve a la Virgen.

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas: Máxima: 23,9 grados, a las 15,15 horas. Mínima: 9,8 grados, a las 6,50 horas.

JOSE PALOMERO

MEDICO DENTISTA José Antonio, 3. Teléfono 2515 C. S. n.º 186

Dr. PRIETO AGUIRRE

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Dr. Manuel R. Bonda García Puente Profesor de la Facultad. Pensionado en los Estados Unidos. MEDICINA Y CIRUGIA DEL TORAX. Broncoesopías, Broncogramas, ANESTESIA INHALATORIA. Petre Román de Bonda Oftalmólogo por oposición de los servicios provinciales de Sanidad. Doctor Plúeicia, 5. VAZQUEZ KORONADO, número 8. Teléfonos 3070 y 1780. C. S. n.º 206

Estamos de acuerdo

Por VICTOR H. PEÑA

Una de las primeras y más importantes preocupaciones del nuevo alcalde de Salamanca, el prestigioso don Carlos Gutiérrez de Ceballos, al arribar como presidente a la casa de la municipalidad, ha sido la de enfrentarse con el problema económico del Ayuntamiento.

Y "fíel a su propósito de que el vecindario de Salamanca tenga el debido y necesario conocimiento de la marcha de la vida municipal", inicia el contacto con sus administradores, por medio de la Prensa, en una amplia información sobre aquel actual aspecto del municipio.

Gusto y actitud estas del nuevo alcalde dignas del mayor encomio y de las mejores alabanzas, al dar conocimiento, al airear y entregar a la voracidad del comentario pu-

El concierto de ayer

El Quinteto Le Roy en la Filarmónica

Fue gratísimo el concierto de ayer, a cargo del quinteto instrumental "Le Roy", de París, formado por René Le Roy, flauta; Odette Le Dentu, arpa; Marie-Angé Henry, violín; Henry Benoit, viola; y Jacqueline Huclin, cello. Por que todos ellos, instrumentistas de extraordinaria soltura y técnica depurada, formaron las distintas composiciones que el programa exigía, en conjuntos realmente acoplados, ejemplarmente, ofreciéndonos, por tanto, música de cámara en delicada forma.

Mas no es menos cierto, y lo decimos ante la desbandada tras la segunda parte, que no era apropiado el concierto para el carácter más bien popular de nuestra Sociedad de Conciertos. Debussy, Píerné, pesaron demasiado, porque su forma musical ha de ser desvestida en otro ambiente más íntimo, ya que en ellos ha de buscarse impresión bien diferente de la que en otras formas—las clásicas—se encuentra con mayor facilidad. La composición del grupo era ideal para esta exhibición apreciables de obras nuevas por estas latitudes, mas ello sólo cabe para una minoría y en condiciones de audición bien diferentes que las que puede ofrecer un gran teatro y un millar de personas en el auditorio. La labor de divulgación que es preciso hacer no puede realizarse con grupos de gran estilo, sino con programas asequibles en los que la obra nueva y de técnica complicada—una o dos a lo más—se mezclen hábilmente con lo clásico—por lo que la gente ya va entrando—y con lo más fácil para el oyeante nuevo.

Mas ya queda dicho al principio que el concierto del quinteto Le Roy fue apreciadísimo. En la conversación galante y divertida de Guillemin, tan amena, fácil de comprensión, fina y lírica, como en el bellísimo Trío en do menor, de Beethoven, tan extraordinario en su variedad expresiva. Luego, Debussy y Píerné, en perfectas versiones, logrando el máximo esplendor a sus ricas sonoridades, y, finalmente, la Suite de V. D'Indy, tan movida y encantadora.

Hubo ovaciones calurosas en todo momento y hasta fuera de momento, a causa de los ya acostumbrados errores de programa, y, especialmente, al final, en que se expresó calurosamente al quinteto Le Roy el grato recuerdo que entre nosotros deja.—GUZMAN COMBAU.

blico estos problemas, siempre apasionantes. La forma periodística con que lo hace, viene a ser ya como una cosa obligada entre las personas que llegan al puesto cimerio de la presidencia, y aplaudimos esta manera de informar a la comunidad.

La extensa nota de la Alcaldía confirma lo que nosotros venimos sosteniendo, a través de nuestras modestas campañas, en relación con las haciendas locales, especialmente las de los municipios rurales. Y del fondo de aquella información oficial queremos extraer unas afirmaciones y una verdad que, a nuestro juicio, no tienen controversia ni reticulación posible.

"Este estado de la economía del municipio —dice el señor Gutiérrez de Ceballos—, que la Alcaldía no entra a calificar, para no incurrir ni inducir a optimismos y pesimismo, las causas del cual saltan a la vista, son principalmente la escasez de recursos legales, las cargas estatales transferidas a los Ayuntamientos, de las que no han sido liberados, y los aumentos en la cuantía de las obligaciones impuestas por la Ley, problema que afecta a todos los municipios españoles."

¡Ahí le duele, mi amigo! Los Ayuntamientos siguen sosteniendo sobre sus hombros las cargas por servicios puramente estatales, no obstante los anuncios sobre su liberación y lo legislado sobre este particular; los Ayuntamientos siguen sin recursos reales y efectivos, no obstante el Reglamento de Haciendas Locales. Si el Ayuntamiento de la propia ciudad de Salamanca, con la utilización de numerosos recursos, se encuentra en deficiente situación económica, ¿espera liquidar su presupuesto de 1952 con déficit, ¿cuál no será la vida que arrastran los Ayuntamientos rurales, qué perspectivas les esperan, qué proyectos podrán mantener y ejecutar en beneficio de la colectividad municipal, con una hacienda al borde del abismo, de la ruina, y sin otros recursos efectivos que el arbitrio sobre el consumo de carnes y bebidas?

¿Qué diferencia de notas dadas a la publicidad por el señor Gutiérrez de Ceballos, al dejar la presidencia de la Diputación y encargarse de la del Ayuntamiento? Fuerte contraste el que se acusa en esas notas o discursos, al comparar la situación económica de ambas corporaciones. No se redimirán los Ayuntamientos de su penuria mientras no se refuercen sus ingresos con arbitrios o imposiciones reales y efectivas; mientras no se les libere de las cargas estatales; interin no se modifique o se suprima el llamado cupo de compensación; y tanto cada municipio no perciba íntegramente la cantidad que contribuye en la contribución territorial para el fondo de Corporaciones Locales, modalidad muy aconsejable y seguramente deseada por todos los Ayuntamientos.

El tema que nosotros abordamos con frecuencia en estas columnas, las razones que hemos expuesto, las voces de alarma que hemos lanzado, las causas originarias que hemos apuntado de la situación por que atraviesan las haciendas locales, cobran especial interés al ser confirmadas por la explicita y rotunda información oficial que comentamos.

Y es por esto por lo que estamos de acuerdo, con las manifestaciones del alcalde de Salamanca, señor Gutiérrez de Ceballos.

En el curso de Hogar que la Sección Femenina organiza aprenderás a hacer deliciosos y variados platos. Matricúlate.

Aviso de gran interés para Médicos, Practicantes, Comadronas y Enfermeras del Seguro obligatorio de Enfermedad

Normas para la constitución de los Organos de Gobierno de la Mutualidad Laboral de Personal Sanitario del S. O. E.

- 1.ª La Comisión Provincial quedará constituida, en cuanto se refiere a Vocales Electivos, por: Dos Vocales Médicos. Un Vocal Auxiliar Sanitario (Practicante, Comadrona o Enfermera, indistintamente).
- 2.ª Serán electores y elegibles los asociados incorporados a la Mutualidad por Orden Ministerial de 14 de febrero de 1953.
- 3.ª Cada elector podrá votar tantos nombres cuantos sean los cargos a cubrir correspondientes a un grupo (Médicos, dos; Practicantes, Comadronas o Enfermeras, indistintamente, uno), en papelita firmada, señalando, en todo caso, el grupo a que pertenecen.
- 4.ª Los electores no residentes en Salamanca podrán remitir su papelita, debidamente cumplimentada, por correo, al Jefe Provincial del Seguro de Enfermedad, antes de que se efectúe el escrutinio.
- 5.ª La elección se efectuará el día 13 del mes actual, en el Colegio Oficial de Médicos, calle de Meléndez, número 35, desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde, verificándose acto seguido el escrutinio.

EL JEFE PROVINCIAL DEL S. O. E.

Salamanca, Mariana

Han de vestir los actos religiosos del domingo gran esplendor, porque los dos motivos centrales del mismo: Día del Prelado y comienzo de la campaña nacional del rezo del Santo Rosario en familia, tienen en sí la importancia necesaria para ello.

La devoción de esta venerada imagen ha sido siempre muy honda y se extendió no sólo a los confines de su pueblo, sino a toda la comarca, como lo prueba un antiguo libro de cuentas, en el que consta la oferta de veintidós Ayuntamiento, que anualmente lo hacían en especie de día de fiesta.

La célebre cofradía de San Pedro Advíncula, de sacerdotes y seglares, fué establecida en la ermita de la Virgen, en el año 1547 y el Papa Paulo V, en 1605, aprobó dicha Hermandad, otorgándole tres indulgencias plenarias y dos parciales. Actualmente esta Cofradía tiene mucha vida, siendo cofrade de la misma el excelentísimo señor obispo de Salamanca.

Como demostración de todo lo anterior, están las fiestas que anualmente, y el día 8 de septiembre, se celebran, con el tipismo de la subasta de su bandera, que alcanza precios elevados, y la misa que los quintos tienen ante la Virgen, para marchar después a sus destinos.

Medalla al mérito en el trabajo, para don Ramón Dorado Estévez

En el "Boletín Oficial del Estado" de ayer se publica una Orden del Ministerio de Trabajo, por la que se concede a don Ramón Dorado Estévez, la Medalla al Mérito en el Trabajo.

Conferencia del pintor Manuel Prego

Continúa siendo muy visitada y comentada la Exposición del pintor gallego Manuel Prego, en la Sociedad Filarmónica. Precisamente por esta razón, y a petición de numerosos aficionados locales que le han solicitado que defina su postura artística, Prego dará una conferencia el próximo sábado, a las ocho de la noche, en la Filarmónica. En ella expondrá Prego las teorías que sostiene sobre el Arte moderno y contestará a cuantas objeciones le formulen los asistentes. El acto promete ser interesante en extremo, sobre todo por la forma coloquial que el propio artista se propone darle.

Sumamos a nuestra felicitación y enhorabuena a las de tantos amigos, ínfimos en nuestra provincia, como en estos momentos se sumarán a este homenaje a sus muchos méritos.

NOTICIAS de TOROS

Novillada en Cebolla (Toledo)

El pasado día 3 se lidió en Cebolla (Toledo), ganado de don Victor Huertas, de La Calzada, que resultó bravo.

Luis Verdoso alcanzó un clamoroso triunfo en sus dos enemigos, toreando magistralmente con el capote y muleta, siendo ovacionado en sus faenas, cortando orejas, rabo y pata y saliendo a hombros. Paquito Villaverde triunfó igualmente, con corte de orejas y salida a hombros, como su compañero.

En El Bodón

Con motivo de las tradicionales fiestas de El Bodón, se celebraron dos novilladas, en las que tomaron parte los novilleros "Valerito Chico", el sevillano Juan Bravo y el medinense Pedro Antonio Duñas. Los tres obtuvieron éxito y el público les ovacionó durante su destacada actuación.

Estado de los toreros heridos

Figueras.—El diestro Pablo Lozano pasó la noche tranquila y esta tarde daba la impresión de iniciarse una franca mejoría en la grave herida que le causó la cornada recibida el domingo en esta plaza. El padre del torero no se separa un momento del paciente. Es probable que dentro de unos días salgan ambos para Madrid, donde Pablo Lozano ingresará en el Sanatorio de toreros. (Logos.)

Sevilla.—El novillero Bartolomé Jiménez Torres, que el domingo sufrió una grave cogida en la plaza de la Maestranza, pasó la noche tranquila, con escasa temperatura y con algunas molestias recales. La herida sigue su curso normal, siendo su estado satisfactorio. (Logos.)

Becas del Frente de Juventudes para estudios militares

Madrid.—La Delegación Nacional del Frente de Juventudes anuncia la convocatoria de ingreso para setenta plazas de los Colegios universitarios militares que la organización tiene en Madrid y en Zaragoza. Las plazas se cubrirán entre aspirantes a oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire que actualmente están encuadrados en las unidades juveniles y cuyos afiliados más selectos pueden ingresar en estos colegios siempre que tengan una clara vocación para cursar sus estudios en las Academias militares. (Logos.)

AUDIENCIA

HURTO

En Salamanca, durante el mes de septiembre de 1952, el procesado A. G. F. B., recibió el encargo de limpiar los rótulos de cierto establecimiento comercial, para lo cual le entregaron, entre otros útiles, una escalera de mano, que vendió por la cantidad de 50 pesetas a un comprador de buena fe.

El señor fiscal acusó al procesado como autor de un delito de hurto y solicitó la pena de tres meses de arresto mayor e indemnización.

La defensa, a cargo del señor Santos Roda, interesó la absolución.

El Adelanto

Fundado en 1883

Miércoles, 6 de mayo de 1953

Suscripción: 15,00 ptas. al mes

El turismo asegura el equilibrio del balance de cuentas españolas

En 1952, los turistas dejaron en nuestro país, 7.000 millones de pesetas

"La Depeche Marocaine", diario francés de Tánger, publicó con el título anterior, el día 23 del actual, el siguiente artículo, debido a la firma de Pierre Vixeg:

"Los medios políticos, económicos y financieros se han enterado, sin inquietud, de que el comercio exterior de España se saldaba en 1952 con un déficit de 365 millones de pesetas. En primer lugar porque el balance indica una situación económica sana. Las exportaciones han aumentado en peso, el aumento de las importaciones no se refiere a los productos de consumo, sino a los bienes de producción o equipamiento, que aumentará, en definitiva, el potencial económico del país.

Después, porque el déficit del balance comercial no impide al balance de cuentas ser favorable. Sin tener en cuenta el préstamo del Import Export Bank, que durará aún varios meses, el turismo acaba de añadir, al crédito de este balance una suma superior en mucho a la que figura en el debe como saldo del balance comercial.

España no cede en nada a los países más seductores de Europa occidental en cuanto a los principales atractivos de la Naturaleza para atraer al turista. Supera en color local, precisamente porque su folklore y sus fiestas están profundamente arraigadas en sus costumbres y no han sido aun comercializadas exclusivamente para los extranjeros.

Su equipo hotelero no es tan perfecto como el de Suiza; pero ya España está muy lejos de la leyenda de la posada española, donde había que llevar todo. Leyenda que hoy carece de base histórica. Hubo un tiempo en que los viajeros eran tan poco numerosos en ciertas regiones, que los posaderos no podían arriesgarse a tener provisiones y se contentaban con ofrecer vino y habitación. Este tiempo se ha terminado, pero a pesar de los progresos de la hostelería, quedaba un cierto número de centros de gran interés turístico, donde la industria privada no se atrevía a comprometer capitales en establecimiento, modernos sin tener la seguridad de que los viajeros responderían. Este vacío es el que llena la Dirección General de Turismo.

Su actividad es lo mismo que la de Organismos similares de otros países: publicidad, oficinas de información en el extranjero. Pero se ha transformado, además, en hotelera; una docena de "paradores" se levantan en lugares muy pintorescos, en general alejados de los grandes centros, y ofrecen todo el confort moderno a los turistas más curiosos, que la mayor parte de sus congeneres; una docena de "albergues" de carretera permiten a los automovilistas detenerse en condiciones agradables. No se puede prever cuál será a la larga la rentabilidad de estos establecimientos.

Invitan, en todo caso, a detenerse en España y cumplir con su misión. Uno de los úl-

timos Consejos de Ministros ha decidido enviar a las Cortes un proyecto de ley sobre la construcción de veinte nuevos "paradores" o "albergues" y la ampliación de otros catorce ya existentes. No se puede pensar, por ello, que el Estado no se interesa por la hostelería privada. Ha autorizado al Banco de Crédito Industrial a abrir, conforme con la Dirección de Turismo, créditos a largo plazo para la creación o ampliación de hoteles y la mejora de las instalaciones.

La Dirección General de Turismo hace su mayor servicio a la hostelería española con la vigilancia severa. Los hoteles españoles no son más santos que sus compañeros del extranjero y podrían, como en otras partes, no servir al interés general. La Dirección de Turismo exige el anuncio de los precios, que comprenden cinco categorías, desde 100 pesetas y 190 pesetas, pensión completa, para los establecimientos de lujo, a 25 pesetas la habitación, y 75 pesetas completa para los hoteles de tercera categoría y pensiones de primera.

Los hoteles tienen la obligación de tener un libro abierto de reclamaciones. Las Oficinas de Turismo recogen igualmente las quejas. Si éstas están justificadas, la autoridad tiene la mano dura.

En 1951 han entrado en España 1.269.000 extranjeros, de ellos, cerca de medio millón franceses, sólo 1.000 ingleses, otros tantos portugueses y 40.000 americanos del Norte. En 1952, el número de turistas extranjeros ha alcanzado casi el millón y medio; de ellos 550.000 franceses. Los ingleses y portugueses pasaron de 160.000 y los italianos alcanzaron la cifra de 130.000.

Se calcula que en 1951 los extranjeros han dejado en España un valor de cinco mil millones de pesetas en divisas. En 1952, el total no está lejos de siete mil millones, lo que representa cerca de 150 millones de dólares, suma superior a la que el Congreso americano ha atribuido a España y que le entregará inmediatamente cuando se firmen los acuerdos hispanoamericanos.

Y hemos de subrayar que se trata casi únicamente de divisas de países industriales donde España puede encontrar todos los bienes necesarios de equipamiento.

Los hoteleros españoles se han inquietado un poco en los primeros meses de 1953. Todas las habitaciones no estaban ocupadas. Han recuperado el optimismo en la Semana Santa. Y la Gran Bretaña acaba de aumentar la bolsa de viajeros. Los americanos dejarán este año, según los especialistas, 750 millones de dólares en Europa. No cabe duda de que el Instituto Español de divisas recogerá una buena parte.

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas, RAYOS X Corrales de Monroy, 3. Tel. 2086 C. S. n.º 10.

Convocatoria del Premio de Prensa Mayo 1953

De acuerdo con la Orden de fecha primero de enero de 1942, por la que se crearon los premios mensuales de periodismo, se ha acordado convocar a esta fecha convocar el presente concurso correspondiente a los meses de mayo de 1953, en arreglo a las siguientes bases:

Primera.—El premio correspondiente al mes de mayo de 1953 se denominará "Premio Mayo 1953".

Segunda.—Podrán concurrir al mismo todos los trabajos con firma o anonimato, requiriéndose, para su admisión, que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo; el trabajo premiado será publicado en toda la Prensa de España.

Tercera.—La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartas partes, escritas a máquina y a dos espacios.

Cuarta.—El tema de los trabajos presentados versará sobre "El periodismo como germen del libro". Los trabajos se desarrollarán en forma de artículo o reportaje.

Quinta.—La cuantía del premio objeto de este concurso será de 1.500 pesetas, no pudiendo en ningún caso dividirse o dejar desierto el premio.

Sexta.—Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las veinticuatro horas del día 5 de junio próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes.

Séptima.—La Dirección General de Prensa no acusa recibo de los artículos que se presenten, limitándose a exponer una relación de los mismos y del nombre de su autor en el tablón de anuncios del Ministerio de Información y Turismo, una vez terminado el plazo de admisión.

Octava.—El jurado del "Premio Mayo 1953" se compondrá por el ilustrísimo señor Director General de Prensa o persona en quien él delegue; Julián Pemartín, don José Antonio Pérez Torreblanca, don Antonio Pañete, don José Cepeda Adán y don Raúl Sánchez Nogueira, jefe de la Sección de Asuntos Generales.

Mujer: Si quiere divertir bien tu hogar, asiste al curso que la Sección Femenina organiza.

ACABA DE APARECER el número 8 de los CUADERNOS ALADON DE MIGUEL R. SEISDEDOS «MIS FABULAS»

[Libro cuarto] Precio. 4,00 pesetas

Venta exclusiva Librería NUÑEZ

*** Disponemos de ejemplares de los números anteriores, algunos próximos a agotarse



LA SEÑORA

Doña María Teresa Martín Miguel

falleció en Cabrillas, el día 2 de mayo de 1953

a los setenta años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado hijo, don Olegario Ramos Martín (farmacéutico de esta ciudad); hija política, doña Aniana Cascón Cascón; nietas, María Teresa de Jesús y María Agustina Carmela, y demás familia,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará, por el bien de su alma, el día 8 del actual, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



LA SEÑORITA

MARIA DE LA ASUNCION SANCHEZ - BUSTOS SANZ

Vicepresidenta de la Congregación Mariana Hijas de María y de las Auxiliadoras de las Misiones

falleció en Salamanca, el día 6 de mayo de 1953

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su director espiritual, R. P. Juan Rey, S. J.; madre, Antonia Sanz G. de la Huobra; hermano, José; hermana política, Catalina Coboleda Gajate; sobrinos, tios, primos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Funeral: Mañana, jueves, 7, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Plaza Onésimo Redondo, 1.

El ilustrísimo señor Obispo de la diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia funeraria, Nuestra Señora del Carmen